Ата-аналарға арналған мастер-класс
Тақырыбы:"Өз қолыңызбен Театр"
Уақыты: 40-50 минут
Қатысушылар санаты: тәрбиеленушілердің ата-аналары
Мақсаты: үстел театрын дайындау, содан кейін оны театр-ойын, сондай-ақ мектеп жасына дейінгі балалармен басқа да іс-шараларда қолдану. 
Тапсырмалар: 
* Ата-аналарды театрландырылған іс-шараларға тарту;
* Ата-аналардың педагогикалық мәдениетін арттыруға ықпал ету;
* Ата-аналар ұжымының бірігуіне ықпал ету;
* Ата-аналарды өз қолдарымен балалармен бірге театрға қуыршақтар жасауға шақыру.
Материал және жабдық:
 Мастер-классқа презентация
 Шаблондарды алу 
 Дәретхана қағазының жеңдерін салыңыз.
 Аппликацияға арналған қағаз 
 Түрлі түсті картон.
 Қайшыны алыңыз
 PVA желімі немесе желім сәті.
 Қарындаш
 Сызғыш

Мастер-класс барысы:
Қайырлы күн, құрметті ата-аналар! Мен сіздерді бүгінгі DIY үстел театрын құруға арналған шеберлік сыныбында қарсы алғаныма қуаныштымын. Бірақ алдымен, рұқсат етіңіз, мен сізге театрландырылған іс-шаралар туралы аздап айтып беремін.
Балалық шақтағы ең танымал және қызықты бағыт-театрландырылған іс-шаралар. Театрландырылған ойындарға қатыса отырып, балалар адамдардың, жануарлардың, өсімдіктердің өміріндегі әртүрлі оқиғаларға қатысады, бұл оларға қоршаған әлемді тереңірек білуге мүмкіндік береді. Сонымен қатар, театрландырылған ойын баланың туған мәдениетіне, әдебиетіне, театрына деген тұрақты қызығушылығын оятады. Театрландырылған ойындардың орасан зор және тәрбиелік маңызы. Балалар бір-біріне құрметпен қарайды. Олар қарым-қатынастағы қиындықтарды, өзіне деген сенімсіздікті жеңуге байланысты қуанышты біледі.
Бірте-бірте өзіне сенімсіз балалар ашық, батыл, қоршаған әлеммен, құрдастарымен және ересектермен оңай байланыста болады. Қуыршақтарды алып, ересектер көптеген педагогикалық мәселелерді шеше алады, өйткені ертегінің көмегімен балалар әртүрлі мінез-құлық үлгілерімен танысады. Ертегілер мектеп жасына дейінгі балаларға жағымды және жағымсыз әрекеттердің салдарын көрсетеді, эстетикалық талғамға тәрбиелейді. Театрландырылған іс-шаралар балаларды шығармашылық тұлға болуға үйрететіні анық.
Ойында бала дамиды, ақылды болады, есте сақтау, сөйлеу, көркемдік қиял дамиды; балалардың мінез-құлқы реттеледі, сезім салалары дамиды (қатысу, жанашырлық, өзін басқаның орнына қою қабілеті.
Балалар театры әлеміне кіріңіз,
Және ол ертегінің қаншалықты жақсы екенін біледі,
Даналық пен мейірімділікке енеді,
Және ертегі сезімімен жүреді.
Осылайша, қуыршақ театры балалардың өмірінде ерекше орын алады. Балалар онымен кездесуді қандай асыға күтеді! Спектакль балаларды таң қалдырады, өйткені олардың көз алдында қарапайым ғажайып орын алады: қуыршақтар өмірге келіп, өз ертегілерін айтады. Қуыршақтың көмегімен баламен байланыс орнатудың ең оңай жолы. Балалар онымен бірден сөйлесе бастайды және ойнай бастайды: сұрақтарға жауап береді, қуыршақтың артынан жүреді, онымен амандасады және қоштасады, ұйықтайды, билейді, жүгіреді және т. б.
Бұл ойын!!! Бірақ, ойыншықсыз қандай ойын? Ойыншықтар неғұрлым көп болса, ойын соғұрлым қызықты болады.
Әсіресе, егер бұл ойыншық ересек адамның көмегімен өз қолымен жасалса. Үйде жасалған ойыншықтардың үлкен педагогикалық мүмкіндіктері бар. Олар қиял мен шығармашылықты, сындарлы ойлау мен тапқырлықты дамытады, ойын тәжірибесін кеңейтеді, қоршаған әлем туралы білім береді, балалардың сөздігін байытады, бір-бірімен қарым-қатынас жасау қабілетін қалыптастырады.
 Өз қолымен жасалған ойыншық, тіпті ересек адамның көмегімен де, еңбектің нәтижесі ғана емес, сонымен қатар жасаушының жеке басының шығармашылық көрінісі болып табылады. Үйде жасалған ойыншық балаға өте қымбат, онымен ертегілердің, әндердің және шағын әңгімелердің кейіпкерлерін бейнелеу әлдеқайда қызықты.
Мен сізге өз қолыңызбен қуыршақ театрын қалай жасауға болатынын айтқым келеді. Әрине, қазір балалар ойыншықтары мен ойын дүкендерінде алуан түрлі. Бірақ, біріншіден, Бұл ойыншықтар әрдайым қол жетімді емес,екіншіден, өз қолдарымен жасалған ойыншықтар кез-келген жағынан көп пайда әкеледі (балалар бос емес, ата-аналармен қарым-қатынас, қол моторикасы, қиял, қиял және т. б.) 
Жапон мақалы былай дейді:
Маған айтыңыз-мен естимін,
Маған көрсет-есімде,
Маған өзім жасауға рұқсат етіңіз-мен түсінемін!
Театр-мектеп жасына дейінгі баланың ең жарқын, түрлі-түсті және қол жетімді өнер салаларының бірі. Егер балалар мен ата-аналар кәсіби театрға барып қана қоймай, сонымен қатар әуесқой балалар театры мектепке дейінгі мекемеге баратын баланың күнделікті өміріне кірсе, бұл өте жақсы. Үй театры-сөйлеу, эмоционалды, шығармашылық дамудың тамаша тәсілі. Ең бастысы-барлық отбасы мүшелерін біріктіретін бірлескен қызмет.
Ата-аналардың сауалнамасы
* Сіз театрлардың қандай түрлерін білесіз?
* Қуыршақ театрының қандай түрлерін білесіз?
* Үйде театр қуыршақтарын жасауға болады деп ойлайсыз ба?

Мектеп жасына дейінгі қуыршақ театрындағы ойындардың бірнеше классификациясы бар.
1. Үстел қуыршақ театры (жалпақ суреттегі театр, кружкаларда, магниттік, конустық, ойыншықтар театры (дайын және үйде жасалған);
2. Ат үстіндегі қуыршақтар (қасықтарда, бибабо, қамыс);
3. 3. Еден қуыршақтары (қуыршақтар, конус театры).
4. 4. Қолдағы Театр (саусақ, қолдағы суреттер, қолғап, қолғап, көлеңке театры); 
5. 5. Тірі қуыршақ театры ("тірі қуыршақ" театры, ростовтар, адамдар қуыршақтары, маскалар театры).
6.  6. Стендтік (мольбертте, көлеңкелі, магнитті, стенд-кітапша);
7. 
8. Практикалық бөлім: 
9. Бүгін біз сізге үстел театрын жасаудың ең оңай жолын көрсеткіміз келеді. 
10. Сонымен, біз "театр шеберханасын"ашамыз.
Қажетті материалдар:
Дәретхана қағазының жеңдері.
* Жануарлардың трафареттері.
* Аппликация қағазы және түрлі түсті картон.
* Қайшы, PVA желімі, желім сәті.
* Қарындаш, Сызғыш.

Міне, бірнеше дайын нұсқалар (театрларды көрсету): Дәретхана қағазы орамдары шығармашылық аналар мен олардың балалары үшін өте құнды материал болып табылады. Қандай кейіпкерлерді аз уақыт пен импровизацияланған құралдармен жасауға болатынын қараңыз.
Сонымен, әр қуыршақ кейіпкерінің дизайнының негізі-түрлі-түсті қағазбен желімделген картон орамы. Орамның жоғарғы бөлігінің шеттері ішке қарай бүгіліп, басын мықтап жабыстыруға болады. Содан кейін тұтқалар, қуыршақ аяқтары, костюм бөлшектері желімделеді.
Декорациялар да өте қарапайым. Мысалы, үйдің декорациясы картон қораптан жасалған. Қораптың бір жағында үйдің қасбеті, ал екінші жағында жиһазы бар бөлме бар. Жиһазды қалың картоннан да жасауға болады.
Мұндай" актерлер " - қуыршақтар мен қарапайым декорациялар үстел-сахнада өте берік. Оларды спектакль кезінде еркін жылжытуға болады. Спектакльді балалар да, ересектер де ойнай алады.
Спектакльден кейін әрқашан сұрақ туындайды, қуыршақтарды қайда сақтау керек? Барлық кейіпкерлері бар мұндай театр декорация қорабына ыңғайлы.

Бүгін сіз өз қолыңызбен жасау, жасау – бұл адамның, әсіресе мектепке дейінгі жастағы шығармашылық әлеуетін дамытуға ықпал ететін қызықты, көңілді іс-әрекет екенін өз тәжірибеңізден көрдіңіз.
Соңында Мен бір алақанға күлімсіреуді, екіншісіне қуаныш сыйлауды ұсынамын. Ал олар бізден кетпеуі үшін оларды қол шапалақтау үшін мықтап біріктіру керек.
Шеберлік сабағына белсенді қатысқаныңыз үшін рахмет! Үйдегі қойылымдарға уақытты аямаңыз-нәтиже оған тұрарлық болады, өйткені балалар үшін бұл нағыз мереке болады.






